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Version frangaise

Exercice I (6 points, 2 points par question)
Une entreprise envisage 1’achat d’un nouveau camion :

- Le prix d’achat : 130 mille dinars

- La durée d’utilisation prévue : 2 ans

- Lavaleur résiduelle de revente au bout de deux ans : 35 mille dinars

- Le coiit d’entretien + carburant : 85 mille dinars la premiére année et 77.5 mille dinars
la seconde année

- Le cofit salarial : 170 mille dinars par an

- Le taux d’imposition sur les bénéfices : 33.33%

- Les recettes anticipées : 360 mille dinars la premiére année et 300 mille dinars la
seconde année

- Le taux d’intérét créditeur est de 3% (aprés impots) et le taux débiteur est de 6%

1. Calculer le montant des bénéfices nets (aprés impbts) pour les deux années. Pourquoi
faut-il recourir & une procédure d’actualisation pour juger de I’opportunité d’un projet
d’investissement ?

2. Calculer la valeur actualisée nette (VAN) du projet. Quelle sera la décision de
I’entreprise ?

3. Définir et calculer le taux de rendement interne de ce projet. L’entreprise va-t-elle
investir ? Expliquer la décision prise.

Exercice II (5 points, 1 point par question)

Définir trés briévement les concepts suivants (Maximum 4 lignes par réponse):
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L’équilibre budgétaire

La théorie de I’agence
L’asymétrie d'information
La masse monétaire

Le plein emploi

Exercie ITI - Questions a2 Choix Multiples ( 9 points, 0,75 points par question)
(Chaque question peut avoir une réponse ou plus)

Q 1. La titrisation :

a.
b.
c.

d.

Traduit le développement des titres dans les actifs bancaires ;

Permet d’alléger la contrainte posée par le ratio de solvabilité ;

Traduit la tendance des banques a émettre davantage de titres sur les marchés de
capitaux pour collecter des ressources ;

Peut-€tre mise en ceuvre par tous les établissements bancaires.

Q 2. Le taux d’emploi est

a.

b.
c.
d.

Le pourcentage de personnes disposant d’un emploi parmi celles qui sont en dge de
travailler ;

Le pourcentage d’actifs dans la population totale ;

Le pourcentage d’actifs occupés dans la population active ;

Toutes les propositions sont correctes.

Q 3. Le désépargne, c’est :

a
b
c.
d

Avoir une consommation supérieure a son revenu disponible ;
S’endetter ;
Vendre une partie de son patrimoine ;

. Les trois réponses précédentes sont toutes justes.

Q 4. A la suite d’une augmentation de revenu de 200 dinars, la hausse de la consommation est
de 140 dinars ; laquelle de ces affirmations est juste :

aoop

La propension moyenne a consommer est de 0.7 ;
La propension marginale a consommer est de 14 ;
La propension marginale a épargner est de 0.3 ;
La propension moyenne a épargner est de 0.3.

Q 5. Lorsque le taux d’actualisation (taux de préférence pour le présent) est de 10%, disposer
de 121 dinars dans deux ans équivaut aujourd’hui a :

poow

110 dinars ;
100 dinars ;
100.83 dinars ;
146.41 dinars.



Q 6. Le phénoméne de trappe a liquidités est :

G o

Associé a I'inflation ;

Un phénomeéne fiscal ;

Li€ au faible niveau du taux de I’intérét ;

Synonyme de préférence absolue pour les titres financiers

Q 7. Les taux directeurs de la Banque Centrale sont :

e o

Le taux de refinancement ;

Le taux d’escompte ;

Le taux de rémunération des dépots bancaires auprés de la Banque Centrale ;

Le taux de rémunération des dépots des agents économiques auprés des banques.

Q 8. Quelle est la forme de marché dans laquelle un petit nombre d'entreprises controle une
part importante de la production d'un bien ou d'un service ?

a) La concurrence parfaite

b) Le monopole

¢) L'oligopole

d) La concurrence monopolistique

Q9. Qu'est-ce que la planification stratégique ?

a. La planification des activités quotidiennes d'une entreprise.

b. La planification de la stratégie de développement a long terme d'une entreprise.
¢. La planification de la gestion de la trésorerie d'une entreprise.

d. La planification de la production d'une entreprise.

Q 10. Qu'est-ce que la gestion des stocks ?

a. Le suivi des stocks de produits finis.

b. Le suivi des stocks de matiéres premiéres.

c. Le suivi des stocks de produits finis et de matiéres premiéres.
d. Le suivi des stocks de produits en cours de fabrication.

Q 11. Qu'est-ce que la segmentation de marché ?

a. La division d'un marché en différents groupes de consommateurs ayant des besoins
et des comportements similaires.

b. La division d'un marché en différents segments géographiques.

¢. La division d'un marché en différents canaux de distribution.

d. La division d'un marché en différents types de produits.

Q 12. Qu'est-ce que le revenu net ?

a. Le revenu total d'une entreprise.

b. Le revenu d'une entreprise aprés déduction des impdts et des charges.
¢. Le revenu d'une entreprise avant déduction des impbts et des charges.
d. Le revenu généré par les investissements d'une entreprise.
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